

铜川市王益区节前消费火、市场旺、人气足

阳光讯 (记者 严利君 通讯员 李煜晨) 春节临近,铜川市王益区年味越来越浓,消费市场呈现出消费火、市场旺、人气足的喜人景象。

在花卉市场,前来购买鲜花绿植的消费者逐渐多了起来。1月26日,记者走进王益区川口村丁丁园艺的花卉大棚,红掌、富贵籽、兰花等花卉百花争艳,平安树、幸福树、发财树等绿植郁郁葱葱,空气中弥漫着沁人心脾的花香,吸引了不少顾客前来选购。

川口村村民王倩接连挑选了几盆花卉,她开心地说:“家里的长辈喜欢养花,趁着节前买几盆带回家。这里花的品种

特别多,我已经选了几款很好看的兰花和红掌,价格很实惠。”

鲜花寓意美好与祝福,是群众增添节日喜庆氛围的必备品。基地负责人寇莉霞介绍,当前花卉销售进入旺季,因此也早早备足了货源,新进了颜色明艳、寓意吉祥的鲜花,以满足市场多样化需求。“现在大棚里花的品种有几十种,主要是木本、草花以及兰花类。我还新进了一些蝴蝶兰,花色好、花期长,比绿植销量好。”寇莉霞说。

除了鲜花热销外,王益区的商店超市、农贸市场以及蔬菜、水果等经营店也迎来销售旺季。1月26日,在红旗街某超

市,整齐排列的货架上各种商品一应俱全,米、面、油等生活必需品,以及坚果、点心、乳制品等商品琳琅满目,前来采购的顾客络绎不绝,一派热闹景象。

“超市里各类生活用品应有尽有,种类齐全、价格合理,我提前来买一些,备足物资,让家人开心过年。”市民孔女士说。

该超市负责人表示,根据不同消费群体的个性化需求,适当增加了库存数量,丰富商品种类,与生产企业对接增加供货量,确保货源充足、品类丰富、价格平稳。

在王益区各个便民市场,群众正忙着购买年货。商家通过拓宽进货渠道、增加货源储备等措施,确保市场供应充足。

“为了满足市场需求,我们最近入库了很多新特产。”干果店店长张晓丽说。

与此同时,王益区相关职能部门积极开展节前食品安全大检查,加强重点领域监管,稳定市场价格,营造良好的节日市场消费环境。王益区市场监督管理局集中力量开展节前餐饮服务食品安全检查和风险排查,详细了解餐饮服务单位进货渠道、经营销售等情况,仔细查看餐饮服务单位的证照许可管理、食品加工操作、食品贮存放置和食品安全制度落实情况,对存在的问题和食品安全隐患提出整改意见,要求限期整改,保障节日期间食品安全。

合阳县凤凰社区:笔墨飘香添年味 义写春联送祝福

阳光讯 (记者 杨月锋 通讯员 侯梦帆) 年味渐浓,为了营造喜庆、祥和的节日氛围,增进邻里之间的友谊,近日,合阳县凤凰社区整合资源、发挥社会组织和居民自治组织作用,携手社区群众艺术协会成员和辖区书法爱好者开展“义写春联 福送万家”迎新年送春联暖心活动。

墨香添年味,喜气过新年。音乐、舞蹈、书法等艺术家组成文艺志愿服务小分

队开展新春联欢晚会,在春节来临之际为居民群众献上一场缤纷多彩的文化盛宴,独唱、舞蹈、器乐合奏……活动现场笑语连连,年味扑面而来。

笔墨迎新春,挥毫送祝福。“一元复始龙增岁,万物生辉燕迎春”“龙门鱼跃千重浪,燕子衔泥万户春。”活动现场,红幅铺展、妙句成双,书法爱好者挥毫泼墨,将一幅幅充满祝福的春联跃然于纸上,“福”字作品铺满了整个活动现场,洋溢着浓浓的

喜庆气氛。

志愿传真情,寒冬暖人心。社区志愿者通过入户走访的形式开展“迎新春 送春联 暖人心”公益行动,为辖区空巢独居老人、困难党员等特殊群体送上春联,同时还了解了他们的身体、生活近况,嘱咐他们保养好身体,提醒其安全用电、用气,天气寒冷,做好保暖工作,给寒冬增添了浓浓的暖意。

据了解,此次活动以书写春联为载体,

把“年味”提前送到居民心里,为即将来临的春节增添了浓浓的节日氛围,通过联欢晚会、义写春联、新春送“福”等形式多样的文化盛宴,把浓浓的年味和新春的祝福送到千家万户。

下一步,凤凰社区将持续组织此类“有温度”的活动,弘扬优秀传统文化,增进居民邻里感情,提升居民的幸福感和获得感,做辖区居民幸福快乐的“倡导者”和“守护者”!

宜君:时代新气象 小城焕新颜

■记者 严利君 通讯员 田亚南

“我们村委会办公场所改造以后,设置了多个为民服务窗口,村民们也积极参加村里举办的各种活动,以前我们的办公场所单一,设施条件比较落后,缺少文化娱乐活动场地,远远不能满足本村的经济发展和人们对文化生活的需求,改造之后,空间很宽敞,让人眼前一亮,我们村干部干起工作来也是精气神十足。”铜川市宜君县郭寨村党支部书记樊琳琳说。

近年来,宜君县瞄准短板,以人居环境为抓手,结合农村“五治”,紧扣乡村建设“183”行动,将美丽宜居乡村建设、农村人居环境整治与发展全域旅游相结合,成功打造了美丽乡村示范片区3A级旅游景区2个、4A级旅游景区1个,创建“中国美丽休闲乡村”1个、“省级美丽宜居乡村”5个。

一场村貌的变革

“10年间发生了翻天覆地的变化,旧貌换新颜。过去的宜君县郭寨村人居环境落后、经济基础薄弱,一旦遇到雨水天气,

路上满是泥水,村民出行十分困难,车辆出不去也进不来。现在我们村摘掉了贫穷落后的帽子。”提起以前的村子,村民刘永俊感慨万千地说。

冬日的暖阳照耀着远山的轮廓,稀疏的村落不时传来几声犬吠,行走在乡间村落,只见农房白墙黛瓦、院落干净整洁,崭新的民房里村民坐在热炕头聊着家常……

如今的焦寨村,经过3年的提升改造,一跃而成为铜川市美丽乡村精品村。窗外寒风凛冽,不时飘起雪花,窗内却温暖如春。村民马小艳看着自家干净清爽屋内一应俱全的家电,高兴地说:“自从政府给我们修建了新村,硬化了院落,还安装了太阳能热水器,让农村人过上了城里人的生活,现在让我们去城里住我还不去呢……”

美丽乡村引客来

宜君县哭泉镇淌泥河村村民亢光明说:“这几年,美丽乡村建设以后,以哭泉旱作梯田为依托,村里的农家乐也开了好几家,平时都是周末和节假日客源比较

多,这也给周边村民带来了不少商机,最主要是增加了村民的收入。”

住民宿,吃农家小菜,既可以感受田园的宁静,又可以品尝农家土菜的美味,还可以欣赏田园风光的美景。

近日,记者在宜君县淌泥河村看到,乡村道路干净整洁,房前屋后清爽开阔,上午10时,保洁员开着村里的垃圾车已经开始工作。

宜居宜业的和美乡村,生生不息的乡风传承,绿水青山的美丽家园,融合升级的富民产业。如今,一幅幅美丽乡村的生动画卷正在徐徐展开。

“下一步,我们将继续大力推进乡村文旅融合,让乡村更加宜居宜业,不断增强村民的获得感和幸福感,从而使美丽乡村越来越漂亮,越来越美丽。”宜君县淌泥河村党支部书记李国贤说。

多举措提升人居环境

有故事、有风景、有特色,宜君县的乡村蝶变,既是推进农村人居环境整治和美乡村的生动剪影,也是“千万工程”经验在落地生根结出的硕果。

近年来,宜君县全域推进宜居宜业和美乡村建设,形成了“以点带面、梯次推进、整体提升”的工作局面,实现了脱贫攻坚成果持续巩固、人居环境持续向好、城乡融合深入推进、特色产业蓬勃发展、乡村治理效能提升、精神风貌持续改善的良好成效。

以农村人居环境整治提升为抓手。截至目前,全县累计完成“厕所革命”整体推进村98个,新建农村卫生厕所1.85万座,配备抽粪车63辆,全县农村卫生厕所普及率91.8%。按照“户分类、村收集、镇转运、县处理”的模式,建成太安镇等5座镇级垃圾压缩中转站。结合农村人居环境整治项目,投资1200万元,购置垃圾清运车31辆,全县配备村级保洁员660名,落实农户门前“三包”和环境卫生网格化管理制度,618个自然村已全部实现“垃圾不落地”。

宜君县将继续深入推进美丽庭院建设,通过打造示范户,以点带面,构建家家户户和美的宜居新生态,持续培养村民健康文明生活习惯,打造整洁、优美的生活环境,提升村级综合治理能力现代化水平。